



珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间,晴有时多云,偏西风2~3级,19℃~2℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:30%,森林火险气象等级:1级。

详情请拨打电话:12121

培育新型农业经营主体 推动农业高质量发展

吉林省出台十三条措施

本报讯(杨燕平 吉林日报记者 闫虹瑾)近日,按照省委、省政府决策部署,省委农办、省农业农村厅、省财政厅联合印发《关于扶持新型农业经营主体和服务主体提升发展三年攻坚行动十三条措施》(以下简称《十三条措施》),积极培育发展新型农业经营主体和服务主体务农种粮主力军,进一步增强各类主体发展实力、经营活力和带动能力,提高农业生产组织化程度,促进小农户与现代农业发展有机衔接。

《十三条措施》从新型农业经营主体和服务主体发展迫切需求着手,提出对示范主体扩大规模、小

农户新建示范农场等给予奖补。对生产托管、用工成本、粮食收储成本给予补贴。对农业政策性担保贷款给予贴息和优惠担保费率,下调农业政策性保险费率等支持政策,在充分尊重农民意愿和切实保护农民利益前提下,因地制宜发展土地流转型和服务带动型等多种形式的适度规模经营,为发展现代农业大农业提供了有力支撑。

据悉,近年来,吉林省大力支持培育新型农业经营主体和服务主体,农业生产托管服务快速发展。2023年,全省农业生产托管服务面积已超过2300万亩,服务小农户超过120万户。

寻春,踏春,奔赴珲春!

——珲春市“五一”假期旅游综述

本报记者 田婕 杨叶

车如流水马如龙,游人如织笑颜开。“五一”假期,游客出游热情高涨,珲春市假日市场供需两旺,景区景点全线飘红。凭借精彩纷呈的文旅活动,热情周到的城市服务,边境小城珲春再次火爆出圈。

防川“上新”魅力足

作为“吉林八景”之一,防川国家级风景名胜区早已声名远播,成为游客来延边、珲春的必游景点之一。平时来防川,直接换乘倒站车就能到龙虎阁。“五一”期间,游客激增,为欣赏“一眼望三国”的独特景观,大批游客从换乘倒站车就开始排队,到龙虎阁又是“人从众”,长长的队伍一眼望不到头。尽管车多人多,但是在交警部门的疏导下,景区及沿线道路交通安全有序。

为给游客提供更多体验场景,“五一”前夕,位于防川景区龙虎阁西侧的中俄朝三国边境木栈道实现试营业,成为假期防川旅游新亮点。踏上全长2221米的环形木栈道,“一眼望三国”呈现出前所未有的全新视野,空中吊桥和玻璃栈道惊喜刺激,土字牌、界碑近在咫尺,俄朝铁路大桥也仿佛触手可及,让游客近距离体验边境风光。

龙虎阁内也进行了全新改造,6至9层建设了防川爱国主义教育基地,可全面了解珲春的历史文化。新增的图们江流域民俗文化馆,为游客更好地了解区域文化提供了生动的展示平台。

“这次来防川有很多惊喜!”来自长春的李慧平是第二次来防川。她告诉记者,全新升级的防川景区让她和家人体验感更强,民族文化内涵浓郁的“东方第一村”令她印象深刻,中俄少年歌舞、民族歌舞、洞箫、民族服饰巡游、打糕制作展演和音乐喷泉激光秀等文化娱乐活动丰富多彩,让人不虚此行。

跨境旅游人气旺

“这五天,我们在俄罗斯度过了愉快的假期……”5月5日,韩霖在朋友圈发布了跨境自驾游动态。日前,韩霖和24名游客驾驶9辆私家车,组成中俄跨境自驾游首发团,从珲春口岸出境赴俄罗斯开启了为期5天的跨境自驾游。

作为吉林省唯一对俄公路口岸,今

年以来,经珲春口岸免签出入境团队旅游持续升温,往来人员不断增加。“五一”假期,珲春口岸迎来出境客流小高峰。

珲春市各旅行社抢抓机遇,纷纷推出丰富多彩的旅游精品线路,除了跨境自驾游,珲春-哈桑、珲春-符拉迪沃斯托克高中低端三日、四日游等多条跨境旅游线路,可有效满足游客跨境游的需求。许多游客了解到珲春口岸通关手续办理便捷,出境游玩周期合理,费用亲民等优势,选择在延吉打卡后,再经珲春口岸出境,跨出国门体验不一样的异国风情。

“这个假期,出境旅游团队暴增,俄罗斯远东地区随处可见中国游客。”珲春宇通国际旅行社总经理许丽说,“免签政策让赴俄旅游手续办理过程简单快捷,出境通关便利,吸引了大量游客赴俄旅游,俄方也非常期待中国游客的到来。为吸引更多游客,俄方近几年大力发展旅游业,翻新了景点、基础设施,推出了很多优惠措施吸引中国游客。”

美丽乡村引客来

五月的珲春,阳光正好、微风不燥。短途乡村游、近郊踏青,吸引了众多市民和游客走进大自然的怀抱,感受小小村落,人间烟火,体验一场别开生面的“田园诗画”之旅。

在马新村长流园稻田观光旅游区,多功能观光塔、冷水鱼养殖垂钓、星空帐篷、集装箱营地等配套设施,为游客提供了丰富的休闲体验。游客们可以在此尽享垂钓之乐,品味户外烧烤的美味,与孩子们在儿童足球场嬉戏,或是在咖啡厅中享受一段宁静的时光。

据旅游区负责人介绍,今年旅游区新开了两间民宿,搭配传统风格的中式凉亭和新建的木栈道、不规则鱼池,营造出曲径通幽的氛围,让游客远离城市的喧嚣,尽情享受田园的宁静和美好。

珲春市是远近闻名的“海产城”,在这里,海鲜与乡村也可以碰撞出激情的火花。走进马川子乡五一海鲜烧烤店,别致的庭院里,古朴的木质建筑与青石板路相映成趣,生机盎然的绿植与花卉

点缀其间,散发出淡淡的清香,仿佛时间都在这里慢了下来。临近中午,一个个造型独特的凉亭中飘散出袅袅炊烟,空气中到处弥漫着烧烤、海鲜的味道。秘制黄牛肉大串、帝王蟹、大扇贝等各类烧烤让人垂涎欲滴,来自全国各地的游客在这里与三五好友一起品尝美食、畅谈人生,尽享大自然的美好。正在用餐的长春游客王迪说:“是朋友推荐我们来珲春旅游的,果然没让我们失望。这里的海鲜非常新鲜,黄牛肉也很地道,朋友们聚在一起边吃边聊,很是惬意。”

来到位于英安镇屯湾子村的三江生态旅游度假村,放眼望去,一座造型独特的露天帐篷里,游客们围坐烧烤、推杯换盏;朝鲜族民俗房内,游客们或品尝农家美食,或平躺休憩,共享温馨时刻;儿童游玩区内,孩子们欢快玩耍、笑声不断;在特制舞台上,游客们欢歌热舞,现场气氛欢快热烈。

大荒沟生态景区、屋舒里度假村、花庭露营……珲春市多处高端旅游新业态项目,正以秀丽的风光、独特的魅力,吸引四面八方的游客到来。



图为防川景区龙虎阁。

本报记者 郎鹏 摄

珲春市春耕生产全面展开

本报讯(记者 杨文奇)记者从珲春市农业农村局了解到,目前,珲春市春耕生产工作已全面展开。截至5月5日,全市已完成玉米播种7.37万亩。力争5月25日前完成旱田播种,6月10日前完成插秧任务。

今年,珲春市预计播种农作物面积52万亩。其中,玉米计划播种27万亩,水稻计划播种12.7万亩,大豆计划播种10.6万亩,其它农作物计划播种1.7万亩。目前,春耕所需种子1347吨、化肥21660万吨已到户,到位率达100%;备春耕资金2.4亿元已全部筹集完毕;水田旋耕整地、旱田整地分别完成81%和100%。

珲春市将结合天气情况,及时发布农业生产指导意见,持续开展农资打假和农机安全隐患排查工作,全面做好农业生产技术的推广服务,保障春耕工作顺利开展。

“五一”期间,珲春圈河口岸迎来旅游高峰

本报讯(记者 田婕)“五一”期间,珲春圈河口岸迎来旅游高峰。圈河口岸边防检查站积极采取应对措施,确保口岸安全顺畅通关,旅客出行安全。

作为国家一类口岸,圈河口岸距图们江入海口仅36公里,是众多来珲游客

观光旅游的重要一站。为此,圈河口岸边防检查站在口岸大门处,设置了广播小喇叭和安全提示牌,引导游客避开入境车辆,防止游客误入口岸限定区域。同时,在界碑和界桥设置宣传解说岗、失物招领处和紧急救助站,向游客介绍口岸沿

革历史,宣传出入境法律法规,解读相关政策规定,及时劝阻游客不文明行为。

“圈河边检站民警的讲解,使我们了解了很多与圈河口岸有关的历史知识,对我们特别是对孩子非常有教育意义,提升了我们的出行体验。”游客张娜说。

珲春国药药材制药有限公司——

订单旺 生产忙

本报记者 张鑫 李岩

日前,记者来到珲春国药药材制药有限公司10万级GMP车间,只见机械设备不停运转,工人们按照工艺流程规范操作……一派企业开足马力赶订单的火热场景。

在洗烘间,清洗设备内托盘来回进出,倒置的西林瓶在风力和喷淋水流作用下被清洗干净。在灌装间,工人们将

清洗烘干的西林瓶放到圆盘输送装置上,通过圆盘旋转,一支支西林瓶“排队”依次进入灌装设备里完成灌装、下塞、轧盖等流程……

车间生产负责人梁泉告诉记者:“珲春国药药材制药有限公司是国药药材股份有限公司的全资子公司,于去年11月投入生产,主要原材料以进口俄罗

斯中药材为主。目前所生产的安来替尼生物制剂是一种特殊膳食,能够提高人体免疫力,增强人体机能,每天产量为7000支,并通过线上、线下及院内等多渠道进行销售。”

珲春海洋经济中药材产业园项目于2023年5月开工建设,计划总投资4.72亿元,占地面积约5.8万平方米,总建筑面积约9.68万平方米。主要建设综合楼、生活服务楼、成品库、中药材进出口物流中心、冷库、中药材恒温仓储库(冷库)、原料库、提取车间、制剂车间、中药材饮片加工车间等公用工程及附属设施。(下转四版)

珲春市跻身马蜂窝2024年“五一”大数据多个榜单

本报讯(记者 穆蓉)日前,马蜂窝2024年“五一”大数据出炉,珲春市跻身“五一”假期东北地区热度环比飙升排行榜前十名、东北地区热门目的地排行榜第二十名。

据了解,马蜂窝2024年“五一”大数据是通过热度趋势、热门景区、用户画像等维度的大数据分析,全方位解析出“五一”假期旅游热点及旅行人群的行为偏好。珲春市凭借防川景区、哇斯特克欢乐岛、汉唐街、“蟹”逅珲春海鲜街等景点,跻身“五一”假期东北地区热度环比飙升TOP10第9位、东北地区热门

目的地TOP20第5位。

“五一”假期,珲春迎来旅游小高峰。作为珲春的新地标和宝藏网红打卡地——珲春汉唐街升腾的烟火气吸引了八方游客;新晋网红打卡地——珲春哇斯特克欢乐岛盛装亮相,独具魅力的俄罗斯风情吸引大批游客纷至沓来,体验娱乐项目带来的刺激与奇幻;珲春防川景区游客接待量持续走高,丰富的旅游项目、完善的服务设施,全新开放的金沙滩欢乐谷和中俄朝三国边境木栈道,让远道而来的游客赞不绝口;“蟹”逅珲春海鲜街人潮涌动,各店铺生意日趋红火。

“五一”小长假,珲春市旅游市场迅速升温,大量游客蜂拥而至。珲春市新时代文明实践志愿者们放弃休息,积极开展志愿服务活动,为广大游客提供更多贴心暖心服务,让文明新风吹进千家万户。

高铁珲春站是城市的形象窗口,连日来,身着红马甲的志愿者们,在出站口手持“嗨游五一·珲春有约”手牌,根据人流动态主动开展服务引导,向乘客讲解惠游政策,帮助外地游客处理预约事项,各种花样“宠客”的志愿服务赢得游客的真挚点赞。

“很好,微笑……”在志愿者的帮助下,从山东临沂远道而来的游客刘彬一家,在有着四国文字的高铁珲春站留下了一张颇具纪念意义的照片。合影完毕,志愿者们又为他们送上珲春特色冷面汤,详细推介珲春的景点和美食。贴心周到的服务,让刘彬直呼:“太有仪式感了,一下高铁就感受到珲春满满的热情,我要拍照发朋友圈!”

在高铁珲春站,还有一支爱心车队,他们驾驶私家车,自愿加入到志愿服务的行列中来,为游客提供免费接送服务。“五一”期间,只要游客有需求,爱心车队都会迅速响应,确保游客出行安全顺畅。除了提供接送服务外,爱心车队的志愿者们还积极宣传珲春旅游文化,向游客介绍当地的风景区、特色美食和民俗文化,让游客更好地了解旅游目的地,增强旅游体验感。

“我们每天准备四辆车,为滞留的游客提供服务,把他们送到市内指定地点。努力当好珲春旅游‘推介官’,为游客推介好吃、好玩的旅游打卡地。”珲春市新时代文明实践暖心车队队长朱景

海说。

来到珲春高速公路收费站,映入眼帘的是川流不息的车流和穿梭其中的“志愿红”。

“太感谢你们了!今天天气太给力了,这一杯爽口的冷面汤让我凉快不少。第一次喝冷面汤,味道好极了,非常感谢你们的贴心服务!”来自北京的孙建华将车停靠在珲春高速收费站外整体时,穿着红马甲的志愿者们主动上前询问,并将冰凉爽口的“爱心冷面汤”端送给车内同行的游客,让孙建华感激不已。

为给国内外游客提供贴心服务,“五一”期间,志愿者们坚守一线,帮助游客规划行车路线,提醒大家注意行车安全,一碗面、一杯水、一个微笑、一次帮助……在珲春,游客哪里有需要,哪里就有志愿服务。

据了解,“五一”假期,珲春市新时代文明实践宣传教育中心组织招募大学生志愿者、社会志愿者、家庭志愿者、暖心车队志愿者等200人次,发放各类宣传单5万余份,每天开展志愿服务9个小时。“每批志愿者上岗前,我们都会进行培训,确保其全面了解掌握各服务站点情况。我们还总结了游客‘常见提问’,以便志愿者更好地为游客提供贴心服务。”珲春市新时代文明实践宣传教育中心主任冀全超介绍说。

“志愿者招募人数有限,报名全靠‘抢’!”“五一”前夕,志愿者薛楠楠看到学校团委群里发布的志愿者招募消息,她便第一时间报了名。这几日的志愿服务体验,使薛楠楠成就感满满:“这是我第二次担任志愿者,希望我的介绍能让游客们玩得更加开心,下次有机会,我还要来当志愿者。”

以坚韧与智慧书写创业传奇

——记珲春市劳动模范、珲春市金夏国际广场总经理李玉覃

本报记者 相文婷

在珲春这片创业热土上,有一位企业家,他以坚韧不拔的毅力、勇于创新的精神和无私奉献的情怀,书写了一段属于自己的创业传奇。他就是珲春市劳动模范、珲春市金夏国际广场总经理李玉覃。

李玉覃毕业于沈阳理工大学电子信息工程专业,曾就职于吉视传媒股份有限公司,尽管工作稳定,但他并不安于现状,怀着对家乡的眷恋和对创业梦想的执着追求,于2015年选择回到珲春,开始了他的创业之路。

李玉覃的创业之路并非一帆风顺,但他始终坚信,只要心怀梦想、勇于创新,就一定能够闯出一片属于自己的天

地。回到珲春后,他敏锐地洞察到商业机遇,在金夏国际广场经营金夏巨幕影城,为市民提供高品质的观影场所。随后,他又接连经营起金夏生活超市、健身会所与儿童乐园,不仅丰富了市民的休闲文化生活,也推动了区域商业的发展。

作为一名企业家,李玉覃始终将扶危助困作为自己的责任和使命,积极参与社会公益活动。(下转四版)

劳动者风采